

北仑新碶小学 专辑

小狗仔子

404班小记者 吴昊天

这个寒假，我家的黑仔又生小狗了。这次生得可不少，一共有七只。它们全部都是公的，两只纯黑色的，两只棕色的，两只黑白斑点的，还有一只是纯白的。

小狗仔的眼睛没有睁开时，才是最活泼的时候。它们站也站不稳，成天抱成一团睡大觉。睡醒了，就在一起打打闹闹，总是东撞西撞，喜欢趴在别的狗崽身上，用后屁股撞别人，互相咬来咬去。不过，它们喝奶的时候是最有活力的。黑仔斜躺在窝里，小狗崽们争先恐后地一拥而上。黑仔有六个奶头，但有的垂在地上小狗崽们吃不着，它们只好抢着吃奶，可有趣啦！有的小狗把别的狗挤到一边，有的爬上去踩在别的狗身上，没有抢到的又重新来抢。小狗们喝饱了，又抱在一起呼呼大睡起来。它们一天只有吃、睡、玩，优哉游哉。

可是好景不长，那只纯白色的小狗崽不知什么原因死了，外公把小狗崽扔了。可第二天，又看到那只小狗崽回到了窝里。原来，头天晚上，黑仔发现小狗不见了，闻着气味把小狗崽又找了回来。外公抚摸着黑仔的头，耐心地告诉它那只小狗死了。黑仔好像听懂了外公的话，目光灰暗，蹲在地上，伸着四肢把其他的小狗拢在了怀中……

剩下的六只小狗，我希望你们快乐地活着。

指导老师 乐珂琼

欢聚

602班小记者 董昕雨(证号1527891)

看似美味的大餐，在我的嘴里却食之无味。看着爸爸消瘦的面庞，泪水模糊了我的双眼，我的思绪飘到了一个月以前。

那天，妈妈陪爸爸去杭州做手术，虽然有外婆留下来陪我，但我依然觉得这房子空荡荡的。天色已晚，我却毫无睡意。看着天上的星星，那星星好像勾勒出爸妈的轮廓，他们正微笑着向我招手呢！可我却总是放心不下来，心头总有一种不祥的预感。

过了几天，一切照常。就在我怀疑自己的预感有误时，外婆急匆匆地对我说，爸爸那里出事了，她要去一趟，让我在家里呆着。我顿时目瞪口呆，要同外婆一起去，外婆拒绝了。晚上，我辗转反侧，一直到凌晨才睡下。

在苦苦等待了一个多月后，妈妈终于带着爸爸回来了。因为爸爸的平安回来，妈妈办了庆贺宴，一家人欢聚一堂。我端详着爸爸那轻到极致的体重，好像一阵风就会把他刮走似的。他的脸上挂着憔悴的笑容，眼神中充满了慈爱。看着他眼角的皱纹，我知道是他这几年来上夜班的劳累；看着他眼睛里的血丝，我知道是他彻夜未眠的痛苦；看着他脸上的苍白，我知道是他动过手术的虚弱……

吃着美味的大餐，看着大家的欢笑，我心潮澎湃，千言万语化成一句话：“爸爸，我爱你，祝你健康一生！”

含羞草

302班小记者 肖筠函(证号1527883)

前几天，妈妈从花鸟市场买来一盆小草，听妈妈说我才知道这就是含羞草。

含羞草有着细细的茎，抽出了几片嫩绿的小叶芽。过了几天，又长出了一片片绿叶，那一片片绿叶像一个小姑娘的小手，正和我打招呼呢！又过了几天，花茎越来越高，越来越粗，在微风中站立着。一个星期过去了，含羞草居然开花了，那椭圆形的小花蕾没有花瓣，像一个小绒球，可爱极了。

我给它浇水时，都会观察它。今天我怀着好奇心碰了碰它，它马上缩了起来，过了一会，它又悄悄展开叶子对我微笑了，真有趣！为什么它会害羞呢？我上网去找答案。原来在每棵含羞草的叶柄基部有一个膨大的器官叫“叶枕”。叶枕内有细胞，这种细胞对外界的刺激很敏感，所以叶子一旦被触动，刺激马上传到叶枕，就出现了叶片闭合的现象。经过1-2分钟，细胞液又流回叶枕，叶片就恢复原来的样子了。

哈！我终于明白了含羞草为什么会“害羞”。

指导老师 徐柳君

“饿魔”来袭

504班小记者 张雨萌(证号1527905)

“咕噜噜……”“忍住！忍住！”我对自己说。唉，早上明明吃了一大碗米线，没想到这么快就饿了。

课堂上，我根本没心情听老师讲课，面对桌子巧克力诱惑的诱惑，我尽量做到不想、不看、不闻、不动。墙上的钟“滴答滴答”地走着。时间老人啊，你怎么跑得这么慢啊！我的脑海里全是巧克力！我正想伸出手，只觉得一束寒光从天而降——老师正睁大眼睛看着我！

我伏在桌子上，第一次觉得上课是那么无聊。我又盯着墙上的钟，还有十分钟才能下课。下课，你让我等得好苦啊！我这节课算是一无所获了……

突然，一声“下课”令我精神一振。哈哈！终于熬过头了，巧克力，我来了……

指导老师 顾娜辉

穿高跟鞋

402班小记者 叶若怡(证号1527925)

“妈妈，你穿高跟鞋脚痛不痛啊？”看着刚刚回家的妈妈正疲倦地脱下高跟鞋，我好奇地问道。妈妈笑了笑：“你自己试试看吧！”

我脱下鞋，把双脚伸进妈妈的高跟鞋里。刚一站起身，我猛地觉得自己高了许多。我试探着往前走了几步，总觉得使不上劲，那细细的鞋后跟踩在地上很不稳当。我弯着腰，弓着背，往前挪着步子。一旁的妈妈早已“哈哈”地笑歪了腰。“别紧张，放轻松点，让妈妈走给你看。”妈妈换上高跟鞋，在房间里款款走了起来。咦，真奇怪，妈妈好像变了个人似的，身材高挑，步态优雅，难怪女孩子都想穿高跟鞋。

“妈妈，我再试试。”我迫不及待地再次穿上妈妈的高跟鞋，学着妈妈那样，在客厅轻盈地走着，就好像自己走在高高的T台上，迎着闪烁不停的镁光灯……

指导老师 徐四化

有趣的指南针

304班小记者 范夏宁(证号1527855)

今天，我从妈妈的抽屉里看到了一个精致的小盒子。我小心翼翼地打开盒子，原来里面是个指南针。

指南针小小的，里面有一枚指针和一个薄薄的圆片做底盘，底盘是黑色的，光滑得像面镜子，圆盘的四周还标注着东南西北四个字。我好奇地把指南针放在手掌心思索着：这小小的指南针有什么作用呢？我不解地去问正在洗衣服的妈妈。妈妈和颜悦色地对我说：“别看它小，用处可大着呢！它可以给我们指明方向，像有些探险家、旅行家在森林里迷路了，都可以靠指南针帮忙找出路。”我听了妈妈的话，大赞：“哇！这么神奇啊！难怪我们书本上说指南针是我国古代的四大发明之一。”

正当我在称赞这枚小小的指南针时，突然我突发奇想，找了块磁铁放在指南针上晃动了几下，指南针瞬间失灵了，原来的南北指针随着磁铁晃动也在不停地摆动。我惊呼：“太奇怪了，指南针碰到磁铁会失灵，这是为什么呢？”妈妈耐心地说：“因为磁铁有磁性，指南针是根据地球磁场来指明方向的，等你再大点，课本上就会学到相关知识。”

我听后更加好奇了，没想到一个指南针就有这么多奥秘，真有趣。

指导老师 袁雯

“小偷”

601班小记者 沈威廷(证号1527813)

一个小黑影在漆黑的房间里掀起被子，穿梭起来……那个小黑影就是我，正要去偷手机呢！

我轻轻地打开门，蹑手蹑脚地朝爸妈的房间走去。“要不先蹲在门口听一下有什么动静？”我匍匐在门外。还好，爸爸的呼噜声响个不停，妈妈看来也睡着了！我小心地把门把手一转，进去后又轻手轻脚地翻开包，咦，不在？再翻另一个试试！这时，妈妈翻身来，我连忙躲到一边。没动静了，我又鼓起勇气，去翻包找手机，但心还是“扑通、扑通”跳个不停。终于找到了，眼看就要得手，爸爸突然咳嗽了一声。我连忙蹲下，躲到了沙发旁边的角落里。我等了一会儿，赶紧将手机“归入囊中”，逃之夭夭。

我钻进被窝，忽然想起还要耳机，我又如出一辙地去偷耳机。有了第一次的经验，耳机还是比较顺利地让我“偷”到了！哈哈！我正要打开“优酷”时，却响起了电话，来电显示居然是老妈！

我钻出被窝，发现房间里灯火通明，老妈正拿着手机望着我，坏笑起来……

美丽的区府广场

303班小记者 易远航(证号1527947)

北仑是一座美丽的海滨城市，我从小就生活在这里。这里有许许多多的休闲好去处，而区府广场就是我最爱去的地方之一。

广场虽然面积不大，但景色优美。漫步在幽幽小径上，总能令人心旷神怡。这里的树木郁郁葱葱，各色花草点缀其间，错落有致。不远处，孩子们在游乐场愉快地玩耍，传来银铃般的笑声。坐在树下的长凳上，读着自己喜爱的书籍，听着大自然演奏的美妙交响乐，那真是一种绝妙的享受。

到了周末的晚上，广场上更热闹了。叔叔阿姨们三五成群在广场上休闲聊天，哥哥姐姐们在疾走溜冰，小弟弟小妹妹们在嬉戏玩耍，小商小贩们在大声吆喝推销自己的产品。突然，人们的声音戛然而止，一股水柱直冲云霄，耳畔传来了悠扬的音乐。对了，音乐喷泉开始了。音乐喷泉千姿百态，映衬着五颜六色的灯光，看得人眼花缭乱。

我爱美丽的区府广场。 指导老师 徐柳君

春之唱

502班小记者 王森(证号1526238)

悄悄地，春的太阳爬上了山头，带来了一切生机。

窗外，一棵棵柳树傲立苍穹，柔软的柳条有一点点嫩绿。几只小鸟轻盈地抖一抖羽毛，落在枝条上，那优美的歌声如清泉般环绕着柳树。柳树的叶片是一片诱人的翠色，翡翠般温厚，碧玉般圆润。叶片上，露珠晶莹剔透，清风拂来，柳叶“沙沙”作响。哦！春天是绿的世界。

小公园里，一株株青翠的小草昂首挺胸，叶间挂着晶莹的露珠。在一片翠色欲流般的草地上，开着星星点点的小花，有粉的、白的、紫的，微风吹来，带来丝丝飘逸的幽香。公园里的樱花开得如火如荼，一朵朵花儿如小精灵般调皮地缀在枝头，只见那花瓣儿白似雪，粉似霞，微风拂来，花海荡漾，一片暗香拂来。俊俏的玉兰花吐出淡淡的清香，它的花儿如一只只造型典雅的高脚酒杯，里面盛着浓郁的花蜜酒。幽幽的花香伴着小鸟的歌声，这像浓茶一样的空气，令人心旷神怡。哦！春天是花的世界。

一个个衣着艳丽的小孩牵着可爱的狗狗，在草地上开心地玩耍。狗狗们好像本来就认识，开心地拥抱在一起。小主人们纷纷解开绳子，狗狗们欢呼雀跃。有的狗狗趴在花瓣上，闻着清香，享受着“花瓣浴”；有的则在草地上互相扭打。哦！春天是孩子们的世界。

指导老师 施雪萍

垃圾处理器

503班小记者 杨凯波(证号1527952)

现在，人们的生活水平不断提高，环保和空气污染也就成了不可忽视的问题。所以，我想发明垃圾处理器。

它的外形是长方形的，和四五岁的小孩一样高。你可以根据自己的喜爱设计不同的类型，有古典型、卡通型和时髦型。如果你不喜欢长方形，也可以另行设计，一切根据你自己的设想。

与众不同的是它身上有红色、绿色和蓝色的按钮，一共分三个桶。前两个桶各安装了一个强力吸物器，并且安装有四个轮子。垃圾处理器由一台超小电脑控制。当它发现垃圾时，便会分出可回收垃圾和不可回收垃圾，然后把垃圾吸进“肚子”里。如果垃圾装满了，它会发出“嘀嘀”声。按下红色按钮，可将不可回收垃圾化成清新的空气，解决了空气污染的问题。再按下绿色按钮，就可以把可回收垃圾“废物变宝”，它又能工作了。

还有一个蓝色按钮是干什么的呢？原来它是启动净化水源的功能呀！当它来到脏水旁边，按下蓝色按钮，一条直通水底的管子从垃圾处理器伸出来，管子中流出我精心准备的全消毒过滤液，在一分钟内转化成纯净水。另外，这液体会杀死蚊蝇等各种害虫，对人类却一点没有危害。人们再也不用担心脏水、污水到处横流，蚊蝇泛滥成灾，扩散病菌了。

有了垃圾处理器，人们将在美好的环境中生活。

指导老师 吴惠美

多功能老妈

小记者 徐蓉(证号1526226)

是谁天天督促我学习？是谁为我做好吃的食物？是谁教我好好做人？是她，是她，还是她——我的多功能老妈。

一级大厨

放学了，我来到自己的房间写作业。正在这时，一股香味溜进了屋子，我以闪电般的速度跑到餐桌前，只见妈妈已经在桌上摆了几盘烧好的菜。她一见我就问：“是不是饿了？先垫点儿，我再给你煮一碗有营养的汤。”我兴奋地点头，狼吞虎咽地吃了起来。不一会儿，汤煮好了，妈妈一脸得意地看着我的吃相，说：“你已经上高年级了，营养一定要跟上，多吃点。”直到我肚子吃得饱饱的，她还不停地给我夹菜。

高级家教

妈妈洗好碗，就坐在我旁边，给我检查作业。不一会儿，妈妈检查完了，她皱了皱眉，语重心长地说道：“你什么时候才能把粗心的毛病改掉啊？你看看都是因为粗心才错的！”我一看，还真是，老妈真仔细！在老妈的讲解下，我订正了错题。妈妈又给我出了几道类似的题，直到我全部做对了，才肯放过我。

自动训人机

晚上八点了，该是我上床睡觉的时间了。我又熬不住水果的诱惑，想削个苹果解解馋。正巧，我的举动被老妈看见了，她一上来就劈头盖脸地质问我：“你怎么能现在吃水果呢？晚上七点之后不能吃水果，胃会难受的，快给我放好！”我只好把水果放回去，又听了妈妈整整半个小时的训话。

“一级大厨”、“高级家教”、“自动训人机”，这些功能虽然不同，但都包含着妈妈对我深深的爱。

指导老师 林峰